

# 江苏省伊斯兰教协会文件

苏伊发〔2022〕8号

## 关于开展 2022 年“善行斋月·爱心行动” 活动的通知

各市伊斯兰教协会：

为弘扬伊斯兰教乐善好施、扶危济困的优良传统，增强我省穆斯林的公益慈善精神和社会责任感，积极响应中国伊协的号召，我会决定倡议全省伊斯兰教界开展 2022 年“善行斋月·爱心行动”活动。现将有关事项通知如下：

### 一、重要意义

开展“善行斋月·爱心行动”公益慈善活动，弘扬乐善好施、扶危济困优良传统，是贯彻党和政府关于鼓励宗教界积极参与社会公益和慈善事业的重要精神，是坚持我国伊斯兰教中

国化方向的重要内容，是伊斯兰教界和穆斯林群众履行社会责任的重要途径，是提升道德水平和社会形象的重要举措，也是我国伊斯兰教主动适应发展、在中华民族复兴伟业中发挥积极作用的必然要求。

## 二、时间安排

4月3日至5月2日斋月期间。

## 三、活动内容

- (一) 关心慰问疫情防控工作一线人员；
- (二) 帮助孤寡老人；
- (三) 帮助困难教职员；
- (四) 参与扶危济困活动；
- (五) 其他公益慈善活动。

## 四、活动方式

(一) 积极应对疫情形势新变化。疫情当前，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，落实当地疫情防控要求，主动参与斋月期间疫情防控工作，处理好疫情防控和斋月宗教功修的关系。我们要为那些在疫情防控中无私奉献的人们多做祈祷，祈求真主襄助，和衷共济，最终战胜疫情。此外，我们也为那些遭遇重大事故伤亡的人士和家庭多做祈祷，祈求真主赐予安宁祥和。

(二) 进行广泛宣传动员。根据中国伊协《关于开展“善行斋月·爱心行动”活动的倡议书》的精神，各地伊协、清真

寺可开办宣传栏、张贴倡议书、编印宣传材料等，弘扬伊斯兰教公益慈善理念，动员全省伊斯兰教界积极参加“善行斋月爱心行动”，激发穆斯林群众参与热情。各地清真寺阿訇结合当地情况宣讲一次以乐善好施、扶危济困为主题的卧尔兹，引导广大穆斯林群众积极参加到活动中来。

**(三)丰富活动开展形式。**各地根据实际情况，量力而行，依规开展活动，创新活动实践形式，扩大“善行斋月·爱心行动”影响力和受益人群面，打造公益慈善活动品牌。积极参与相关单位和社区组织的扶危济困公益活动，参与其他公益慈善活动，不断开拓伊斯兰教公益慈善事业新局面。

## 五、信息报送

各市伊协对开展 2022 年“善行斋月·爱心行动”公益慈善活动要认真布置、加强指导、广泛动员、全面推动。活动开展后及时形成工作信息，配图报送我会。我会将依据各市活动开展情况及典型事例，总结做法经验上报中国伊协。

联系人：车季琬，电话：025-83580732,15195917196。

邮箱：935885239@qq.com



**附件：**

## **关于开展“善行斋月·爱心行动”活动的倡议**

**奉至仁至慈的真主之名**

各地伊斯兰教协会、清真寺，穆斯林兄弟姐妹们：

色兰！

尊贵吉庆的斋月即将来临，真主在尊贵的《古兰经》中说：“赖买丹月中，开始降示《古兰经》，指导世人，昭示明证，以便遵循正道，分别真伪，故在此月中，你们应当斋戒”(2:185)。

斋月是降示《古兰经》的月份，是平安吉庆的月份，是多行善功的月份，是净化身心、升华信仰、获取真主厚报的月份。

乐善好施、扶危济困是伊斯兰教鼓励的善行，是穆斯林的美德。我们每个人所拥有的一切财富都源于真主的恩典，乐善好施是每个穆斯林的义务。真主在尊贵的《古兰经》中说：“你们应当信仰真主和使者，你们应当分舍他所委你们代管的财产，你们中信道而且施舍者，将受重大的报酬。”(57:7)

目前，社会各界积极响应党和政府号召，积极参与公益慈善活动，为促进经济社会发展、建设社会主义现代化国家贡献力量，奉献爱心。

积极开展扶危济困的慈善活动，是伊斯兰教的优良传统，是坚持我国伊斯兰教中国化方向的重要内容，是我们伊斯兰教界和穆斯林群众履行社会责任、弘扬优良传统的重要途径，是

提升道德水平和社会形象的重要举措，也是我国伊斯兰教主动适应发展、在中华民族复兴伟业中发挥积极作用的必然要求。

为此，我会呼吁全国各地伊斯兰教协会、清真寺和穆斯林兄弟姐妹们，积极行动起来，发扬伊斯兰教乐善好施、扶危济困的优良传统，奉献爱心，把关爱汇聚起来，把温暖传递出去！力行善功，关爱他人，把奉献爱心与个人道德的提升和信仰的升华结合起来，与深化我国伊斯兰教中国化结合起来，与铸牢中华民族共同体意识结合起来。用善行斋月的爱心行动，体现我国穆斯林新时代的精神风貌，为需要帮助的人们尽一份力量，献一份爱心。

祈求真主接纳我们的善功。

阿敏！

中国伊斯兰教协会

2022年4月1日

抄送：省民宗委

省伊斯兰教协会

2022年4月2日印发